

中牟播报 | 人物

■为民服务

最美警花张珂:心系百姓 有担当

她是县政务服务中心公安局行政服务科的一名民警,7年多来,她接待群众82000多次,走街串巷为群众办证2900余人次;为孤寡老人、残疾人等弱势群体上门送证330余人次;为贫困群众解决实际困难260多件。她的名字叫张珂。

记者 张朝晖
通讯员 王亮适 文/图



▶张珂(左一)看望官渡镇贫困户

一份责任,演绎警民鱼水情

2011年深秋的一天上午,一对八十多岁高龄的老人,相互搀扶着来到窗口,张珂见状赶忙上前问明情况。得知老人是来办身份证的,她一边安顿老人,一边协调派出所把老人的临时身份证办好,又自己掏钱租车把老人送回了家。

苍白的头发,颤巍的身影……

两位老人的身影深深印在了张珂的心中。“我为什么不能去他们的家中办证呢?”从此,她给自己定了一份额外的工作任务:那就是利用下班时间去群众家中办证。六年来,刁家、黄店、万滩、狼城岗等全县所有乡镇和办事处都留下了她繁忙的身影。

一句承诺,践行警民一家亲

2009年5月5日上午,张珂接待了一位名叫翟玉堂的老人。老人听力差,交谈很困难,急中生智她顺手拿起办公桌上的电话放到老人面前,老人说:“俺万滩镇敬老院里有电话。”电话接通后,敬老院负责人说明老人要办临时身份证。张珂帮助老人办完手续。第二天专程来到万滩

镇敬老院,把身份证送给了老人。

每到节假日或是工作之余,张珂都会来到敬老院,给老人们带去些日用品或时令瓜果,陪老人们说说话、聊聊天,帮助打扫打扫卫生。老人们更是把她当成了自己亲人。翟玉堂老人说,要是看不到张珂心里就空落落的。

一颗爱心,点燃亲民爱民情

姚家镇雍庄村有一位名叫雍福来的老人,今年68岁,自18岁患病就一直瘫痪在床,家中只有一个年龄比他小一岁的弟弟赖毛,而赖毛也因2009年的一场大病造成半身不遂。从此,两位老人相依为命,无人照料,一天到晚吃的是咸菜、瓜豆酱、干馒头加白开水,生活十分艰苦。五年过去了,每年的端午节、中秋节、重阳节、春节,张珂都会前去看望,天热了

给老人带去降暑的西瓜、凉席,天冷了为老人送去绵软的棉被、大衣。尤其是中秋、春节正值合家团圆的时候,她总会和爱人带着女儿一同前去,看到活泼可爱的孩子,两位老人开心极了,简陋的房间里充满了温馨。

至真至善,坚守平凡。7年多来,张珂在自己平凡的岗位上用点点滴滴的真心、真情演绎了真爱无疆、真善无言。

■百姓故事

平凡的生活平凡的爱

李建军夫妇:生活就是彼此扶持

异乡偶遇 缘分匪浅

2008年初,20岁的李建军辍学后便跟随同乡外出打工,在广州的一个生产车间遇到了来自开封的张小青。同在异乡打工的二人一见如故,相谈甚欢。平时李建军经常约着张小青吃饭、逛街。正当两人感情逐渐升温时,张小青却因家中有事离开了工厂,两人就此失去联系。

“当时感觉,这是上天赐给我的一个机会,也是两人的缘分。”李建军说,“2009年6月,我回到郑州后,用打工积攒下的钱开了家小卖部。空闲之余,时常想念在广州打工时,认识的那个温柔善良的张小青。”

再次相遇 约定终身

一次偶然的机会,李建军见到了想念已久的张小青,时隔一年后两人重逢,彼此心中都有了更加迫切在一起的愿望,李建军觉得张小青对自己一心一意,两人相处了半年多后,便回到开封杞县老家举行了婚礼。

婚后,因李建军的小卖部所在地需拆迁,他经过考察将店铺迁至自己认为发展前景很好的中牟。为了给两个孩子创造一个更好的生活环境,李建军经常外出接些散工,妻子张小丽守着十几平方米的小卖

部,并在小卖部里添了台缝纫机,靠着在服装厂打工时的手艺,接一些缝缝补补的活计替补家用。

“我相信建军,只要我们两个彼此扶持一定能够成功。”张小青满脸期许地告诉记者,“我们俩现在就是努力奋斗,争取在30岁之前在中牟买套房。中牟在郑州和开封两大城市之间,我相信在不远的将来,这里一定会十分繁荣。”日复一日,年复一年,李建军夫妇在为生活而努力着。

“坐门口冷不冷,把棉袄穿上。”1月6日黄昏,刚下班的李建军一进门就对守店的妻子张小青嘘寒问暖。“不冷。我去给你盛饭。”张小青笑着接过丈夫的工具便进了厨房给丈夫盛饭,热乎乎的饭菜一端上,瞬间就温暖了这间小店。28岁的李建军夫妇是开封市杞县人,有两个女儿,一家四口人。

中牟播报 岳星朵
通讯员 耿芳菲 文/图

▼张小青和丈夫李建军



■创业人生

90后创业者赵营超:心中有梦就要去努力

“您点的饺子煮好了,请慢用。”1月6日中午,中牟县万胜路惠美饺子馆的老板赵营超将饺子端至顾客面前。亲切的话语,满脸的微笑,处处彰显着热情的服务。2015年12月16日,24岁的赵营超终于如愿以偿地和合作伙伴徐方玉开了个饺子馆,自己当上了老板。

中牟播报 岳星朵
通讯员 耿芳菲 文/图

▶赵营超为顾客端饺子



赵营超是中牟县刘集镇冯庄村人,现已是两个孩子的爸爸。为了生活,2012年4月份,刚刚结婚的赵营超,经过在当地玻璃公司做技术工的姑父介绍去当学徒,爱拼爱学习的他,两年内就成为了同姑父一样的技术工。赵营超说:“我一直想

自己创业,在公司上班虽然稳定,但是我感觉男人就应该有自己的事业。”3年的工作,赵营超一直向往着心中的梦。

“有梦就要去闯一闯,当时心里就想着出去到大城市闯一闯,毕竟大城市机会多。”赵营超说,

“2015年3月份,经朋友介绍后,我就辞职到郑州某公司做专车司机。在这期间,我一边上班一边细心观察有什么商机。”偶然的机会,原来玻璃厂的朋友徐方玉(现合作伙伴)来郑州找他,在惠美饺子馆吃饭,他发现饺子味道很好,吃着不错且生意十分火爆。通过和朋友一块3个多月的考察,一心创业的赵营超,发现在郑州许多饺子馆生意都十分火爆,而自己家乡中牟却没有一家。于是和朋友徐方玉两人一拍即合决定回家乡创业。

“装修期间,我俩几乎没有睡过囫囵觉。每天早上五点起床直到第二天凌晨,脑子里一直都是饭店的

事情。”徐方玉说,“我们俩一直都是打工,第一次创业,我们两个是把这几年所有打工的积蓄拿了出来,营超还向朋友借了2万元,所以这次我们只能成功,不能失败。”

“我相信只要努力就会有收获,虽然我们现在生意不是很景气,但是我相信只要坚持下去,生意就一定会越来越好。”赵营超说,自从他20岁结婚,外出打工以后,就一直坚信什么都要靠自己的双手去创造,没有努力就不会有收获。作为一个孩子,要让父母看到自己的成长;作为丈夫,要给妻子坚强的肩膀;作为孩子父亲,要给孩子树好榜样。创业路上,希望赵营超一路风雨无阻,为梦而努力。